



守护绿水青山 描绘生态画卷

我区“河长制”工作长治常新 “两江四岸”都市滨江休闲带风景如画



初夏时节,漫步在黄沙溪段,与凉爽的江风撞个满怀。在这里,有父母带着孩子在桥下运动活动空间玩耍的,有老人在滨水步道散步休闲的,也有游客在拍照打卡水岸景观的……

黄沙溪段的宜人景色,是渝中水生态环境改善的写照,得益于渝中河长制的坚持实施。自2017年河长制实行以来,我区牢记习近平总书记“守护好一江碧水”的殷殷嘱托,深入践行长江大保护理念,坚持生态优先、绿色发展,强化政治责任、使命担当,认真贯彻落实市级总河长令,提升“两江四岸”治理项目,不断创新机制,突出治理成效,推动“河长制”工作长治常新。

颜值更高人气更佳 “两江四岸”绽放新活力

因家住在东水门大桥附近,自2021年7月东水门-储奇门段滨江步道开放以来,市民李佳在闲暇之余,就会到滨江步道散散步,每每看到眼前的碧水蓝天,她就抑制不住心中的喜悦。“住在附近这么多年了,我亲眼看着这里打造得有花有草,长江水越来越清,人气也越来越旺,倍感幸福自豪!”

始于储奇门加油站、止于东水门大桥下的东储段滨江步道,曾经一度因处在长江消落区,为居民出行带来诸多不便,加之沿线配套设施较为陈旧,不宜休闲娱乐,让不少周边居民望而却步。在“两江四岸”珊瑚公园片区治理提升中,这里进行了消落区沿线生态打造、环境综合治理、配套设施更新等系列改造,岸线得到新生,成了“众望所归”的休闲好去处。

据了解,“两江四岸”渝中岸线项目治理

提升了包含了黄沙溪片区岸线提升、长滨路菜园坝段、珊瑚公园滨江公园综合改造、菜储段、东储段等9个项目。其中东储段于2021年7月建成开放,集休闲、旅游、亲水为一体,成为主城区“美丽山水”风貌特色的重要景观展示带;黄沙溪段也即将开放,该项目定位为“都市活力滨江”,坚持生态优先、人文融入,致力于打造集市民休闲、文化展示、旅游观光为一体的都市休闲滨江带。

随着“两江四岸”治理提升项目的有序实施,“水畅、江清、岸绿、景美、人和”的江岸风景刷新了我区岸线的“颜值”,居民游玩有了更多选择,人民群众的获得感和幸福感持续增强。

多方合力护河净岸 水生态环境持续向好

每年寒冬,红嘴鸥总是喜欢迁徙到环境清幽、水质良好的南方地区“休养生息”。近年来,一到红嘴鸥迁徙时节,市民都能“准时”在长江和嘉陵江边发现它们的身影,不少慕名而来的市民在朝天门码头“围观”红嘴鸥觅食戏水的画面,也让红嘴鸥“名气暴增”,一度成为山水重庆的靓丽名片。

渝中老居民张霞表示,“冬天约上三五好友一起到朝天门码头看红嘴鸥,都成了习惯。这些红嘴鸥愿意大老远地飞来过冬,就是因为渝中的生态环境越来越好!”

除红嘴鸥外,白鹭、野鸭等野生水鸟“来渝”也不再稀奇,这一切都源于渝中围绕“大宣传、大清洁、大执法、大整治”等方面开展的护河净岸行动,让水生态环境日益改善。

“岸边的垃圾比之前少了,长江、嘉陵江两岸的环境确实变好了,人们爱护环境的意识也逐渐增强!”静水社工负责人秦刚从2017年起,便作为志愿者参与到系列守护绿水的净岸行动中。从清理岸边垃圾到禁渔宣传,6年来,他与志愿者们时常提着

垃圾袋,抱着宣传册出现在渝中的长江段或是嘉陵江段,他们都希望通过自己的力量来保护母亲河。

为让护河更有力有效,我区相关部门、街道协同配合,自2021年以来,全区新建雨污水管网4公里,改造管网1.5公里,清掏维护市政管网253公里,改造错接混接点10处,防止爆管、渗漏,避免污水入江;顺利完成朝天门码头岸电全覆盖目标,辖区所有趸船均安装储存装置,实现泊岸船舶污水垃圾“全收集”“全上岸”;深入开展河道治理,建立多部门河道采砂联动综合整治联合机制,高清视频全覆盖动态监管,严查严打,实现非法采砂零发生;群防群治,联合清理处置“三无”船舶,严厉查处涉渔违法行为,加大“十年禁渔”宣传力度,构建区交通局牵头,7个涉河街道、社区参与的“1+7+N”渔政协助巡护队伍,形成打防并举的良好局面。

绿水青山就是金山银山。下一步,我区将全力深化落实市级总河长令,强力推进河道岸线管理保护,合力打好水污染防治攻坚战,聚力修复改善水生态环境,深化落实河长+警长+检察长+河段长“四长联防”协作机制,推进河长制工作向纵深发展,使“水清、岸绿、景美”的画卷变为现实。

记者 娑艳辉

黄沙溪江岸绿意盎然。

白鹭在绿岸清水间飞翔。

黄沙溪江岸景色宜人。

夕阳光下江面金光碧影。

市民在长江边的滩涂上游玩。
本组图片为本报资料图片

这些“馅饼”都是陷阱 我区开展防范非法集资集中宣传活动

本报讯 (记者 袁杰伟)“天上不会掉馅饼,高利诱惑要清醒!”“养老诈骗不难防,不贪不给不上当……”6月15日,我区开展防范非法集资集中宣传活动,现场的宣传展板和手册生动接地气,不少市民驻足观看。

“无缘无故对你好得很,送你点礼物,然后就告诉你有个‘养老服务’项目,‘投得

越多,福利越好’,这种都是要骗你的养老钱,信不得哟!”在大溪沟街道星都大厦前,市民郭女士被区打非办工作人员绘声绘色的讲解吸引,听得津津有味。6月是全国打非宣传月,区打非办、区公安分局、区市场监管局、区民政局、大溪沟街道等单位联合举办主题为“守住钱袋子 护好幸福家”的宣传活动。活动现场设立了展台、展板

和海报等,通过普及咨询、案例解读等形式,向市民讲解非法集资的常见套路、社会危害以及举报途径,提醒大家谨防非法集资陷阱,增强防范意识和理性投资意识,看好“钱袋子”。活动还邀请到浦发银行、中信银行等金融机构,同步开展正规理财产品、保险产品宣传,倡导市民理性投资和正确理财。

近年来,我区围绕抓机制保障、抓落地执行、抓案件化解、抓宣传教育、抓信访稳控等统筹布局,不断抓紧制度的笼子,切实处理好防风险与稳增长的关系,金融体系平稳健康运行,为区域经济高质量发展提供了有力支撑。

接下来,区打非办还将坚持“突出重点、面向基层、持续深入、重在长效”的原则,采取“线上+线下”“集中+常态”相结合的方式,持续开展防范非法集资宣传进社区、进家庭等,增强公众对非法集资的防范意识和识别能力,引导群众主动远离非法集资,维护金融安全和社会稳定。

中常见的8种金融诈骗手段,分析诈骗者的犯罪心理及诈骗手段,并给出防骗提示。

“我有过受骗经历,所以就特别谨慎。当得知学校有金融反诈的公开课,特意叫上朋友一起来听。”老年人何莉说,授课人传授的“反诈术”很有用,特别是遇到电信诈骗十个人“凡是”时要做的六个“一律”。她也会向身边人多多宣传,让大家掌握更多的防骗技巧。

“金融反诈公开课”增强老年人防诈骗意识

本报讯 (记者 李一)“犯罪分子

常常以高回报为诱惑,引诱老年人转账或参与其所谓的投资项目。”6月16日,近50名渝中区山城老年大学学员、社区居民走进渝中区山城老年大学名仕城校区,在一场老年人金融反诈公开课中,了解金融

知识,增强防范意识。

“近年来,老年人群成为了金融电信网络诈骗的高风险受害人群。不法分子常常打着有奖、投资、养生、养老、旅游、亲情陪伴等‘旗号’,骗取资金,卷款而逃……”公开课中,来自平安银行重庆分行消费者权益保护中心的经理刘玲以一组涉老年人诈骗案件数据为引,引导老年人认识到学习金融知识的紧迫性和必要性。随后逐一讲解“你涉案了”“你欠费了”“威胁恐吓”“高息诱惑、非法集资”“你中奖了”“养老诈骗”“相亲交友诈骗”“扫码领奖品诈骗”等生活

世界献血者日:加入我们,拯救生命

世界卫生组织、红十字会与红新月会国际联合会、国际献血组织联合会、国际输血协会将2004年6月14日定为第一个世界献血者日。

二、世界献血者日的意义

提高全球对供输注安全血液和血液制品需求的认识;

强调自愿无偿献血者为国家卫生系统所作的重要贡献;

支持国家输血服务机构、献血者组

织和其他非政府组织通过强化国家和地方运动,加强和扩大其自愿献血者规划。

三、献血前的注意事项

1.献血前两餐不吃高脂或高蛋白食物,如肥肉、油条等,以防血液浑浊。

2.当日早餐应吃些清淡饮食,如稀饭、馒头、面包等。

3.适当补充水分,保证血液不太粘稠。不要紧张,保持轻松愉快。

4.献血前一天晚上要早点休息,保

证充足的睡眠。

5.献血前一天和当天不要喝酒。献血前两天如有感冒、发烧、咳嗽等症状,应该暂缓献血。

6.献血前一晚不宜做剧烈运动。

来源:中国疾控中心



区直机关工会干部集中“充电”强本领

本报讯 (记者 刘侃)6月15日,区直机关工会联合会举行专题培训,邀请市总工会职工权益维护中心主任陈琳就新修订的《中华人民共和国工会法》(以下简称《工会法》),为40余名区直机关基层工会主席作专题辅导。

《工会法》是明确工会法律地位和工作职责的基本法律,是工会组织依法开展工作的重要制度保障。自今年1月1日起,新修订的《工会法》正式实施。

陈琳围绕《工会法》的概念及历史沿革,《工会法》的修订背景、总体思路,修订的主要内容以及在贯彻实施中需要注意的问题等方面进行讲解,同时通过大量的鲜活案例,生动阐述了《工会法》在维护职工合法权益方面发挥的作用,让工会干部领会《工会法》修改的精神实质、丰富内涵和实践要求。

大家表示,《工会法》的修订体现了党中央对加强工会工作的重视,对职工群众的关心,对工会干部的支持,是持续做好工会工作的法律保障,今后将做到学思践悟、融会贯通,在日常工作中提高运用法治思维和法治方式解决问题的能力,更好地为职工群众服务。

下一步,区直机关工会联合会将持续深入基层,开展形式多样的《工会法》学习宣传贯彻活动,进一步增强广大职工群众的法律意识和法治观念,切实做到依法维护职工的合法权益,营造良好的学法、知法、守法、用法氛围。

突击夜查定点医疗机构 持续打击欺诈骗保行为

本报讯 (记者 姚延洋 通讯员 严珮宁)日前,区医保局联合区卫生健康委、区市场监管局等部门,开展突击夜查行动,进一步强化医疗保障基金监管,持续打击“三假”“三乱”等欺诈骗保行为。

据了解,此次突击检查采取不打招呼、不定路线、直入病房的方式,重点检查是否存在“挂床住院”“冒名就医”等欺诈骗保行为。当晚,检查组分3组随机前往辖区6家医疗机构,通过调取住院病人名单、在护士站提取请假登记信息等资料,查看床头卡,对住院病人逐一比对身份,了解住院病人在院及请假外出情况。同时,通过询问病人症状、来院方式及治疗用药情况,结合查阅住院费用清单、病例记录和相关医嘱信息等,核实是否存在降低入院指征、虚增费用等情况。

区医保局相关负责人介绍,本次夜查发现一家医疗机构存在空床住院的违规行为,将严格按照相关规定进行处理。下一步,区医保局将继续强化部门间协作,采取不定期抽查在院情况的方式,加强对定点医疗机构联合监管,以“零容忍”的态度严厉打击欺诈骗保行为,保障医保基金运行安全。



扫码关注重庆渝中APP图文报道

党组织“链条”再延伸 群众满意度再提升

本报讯 (记者 李传芳)近日,上清寺街道曾家岩社区党委联合辖区共驻共建单位——市委直属机关工委基层组织建设指导部党支部、区委直属机关工委机关党支部,开展“党建引领聚合力 服务群众零距离”联合主题党日暨曾家岩社区名流公馆党支部“进小区”活动。

活动中,大家参观了名流公馆党支部党建活动阵地。据悉,按照“规范、节约、实用”原则和有场所、有标志、有制度、有书报、有设施、有党旗的“六有”标准,上清寺街道曾家岩社区党委新建了名流公馆读书角和党员活动室。现场为名流公馆党支部进行了授牌,市委直属机关工委基层组织建设指导部党支部、区委直属机关工委党支部还为名流公馆党支部捐赠了系列图书,进一步丰富支部文化建设。

市委直属机关工委基层组织建设指导部负责人表示,在市级机关干部中开展“三进三服务”是党员参与基层社会治理中的重要体现,名流公馆党支部的成立将党组织链条由社区延伸到小区,将有效打通基层党组织联系服务群众的“最后一公里”。社区党委要加快构建“社区+功能型党支部+业主委员会+物业公司”的基层治理模式,引导小区党员主动参与小区治理,带头服务居民,让居民有事就能找到党组织,实现小区治理水平和群众满意度的双提升。

装上燃气“安全阀” 提升居民“安全感”

本报讯 (记者 袁杰伟)“欢迎安装天然气安全自闭阀,这是我们的服务承诺和宣传手册……”6月17日,解放碑街道莲花池社区居委会和重庆燃气集团渝中分公司在渝海院坝开展燃气安全装置安装使用宣传活动。

在活动现场,工作人员向社区居民发放燃气安全装置宣传手册。为了能更加直观地讲解安全阀使用的注意事项,燃气公司工作人员在活动现场摆放了燃气安全自闭阀、燃气泄漏报警器、燃气金属波纹管等器具,向大家讲解其关键时刻发挥的大作用。

“这是不锈钢波纹软管,用于连接燃气灶具,它稳定性强、经久耐用、防老鼠咬、抗热辐射,是目前橡胶软管的最佳替代品……”工作人员解说生动,在场居民听得津津有味,不时提出疑问,燃气安全宣传现场问答相应、有序互动。

除开展现场安全宣传活动外,莲花池社区和重庆燃气集团渝中分公司工作人员还进行了入户宣传,到居民家中检查燃气管道、厨房灶具、燃气热水器等使用情况,增强居民的燃气安全意识。